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Id adóhivatal:

A választójog kérdése
(elint megint napirendre kerül s 
ugy látszik, elég hamar. Bethlen 
miniszterelnök legutóbbi nyilat­
kozatából azl is sejteni lehel, 
hogy milyen lesz majd a javas­
lat és milyen a megalkotandó 
törvény. Mert aligha várható, 
hogy a kormányt támogató párt. 
amely különben is nagy részben 
konzervatív elemekből áll. lénye­
ges változtatásokat tenne azon a 
javaslaton, amelyet a miniszter- 
elnök előterjeszteni jónak lát. A i 
Betlnen álláspontjai pedig ebben 
a kérdésben már régóta ismer- j 
jiik. Nemcsak amióta miniszter- 
elnök vall szükségesnek, óvako- 
dast és mérsékletet, hanem mái 
a forradalom előtti időkben, el­
lenzéki képviselő korában is ezt 
a nézetei vullta.

lilébe harangozni annak a vi­
tának, mely a választójog kérdé­
sében s különösen a titkosságot 
illetően kétségkívül nagy heves­
séggel fog megindulni, felesleges. 
Az élveket, amelyeket egyik ugy. 
mint másik oldalról felfognak 
sorakoztatni, már az előző ha­
sonló viták idejéből nagyon jól 
ismerjük. Nem is sokat ér ebben 
a kérdésben a kaparitálás, mert 
sokkal inkább kiformálódod már 
mindkét nézet mellett az állás- 
foglalás, semhogy az. érvek sú­
lyosan estiének a mérlegbe.

Különös jelentőséget ma már 
a választójogi vitának tulajdoni 
tani nem is lehet. A haladás 
emberei is megnyugodhatnak 
azon, hogy többé valami reakciós 
választó jogot ugy sem lehet al [ 
kötni s hogy amit elérni most i 
nem tudnak, azt meghozza a kö­
zel jövő, mert a választójogban 
a folytonos szélesebb körre kiter­
jesztés magától értetődő. A kon­
zervatívok is megnyugodhatnak 
abban, hogy a rendeleti utón 
megállapított Ki iedrirh-féle vá­
lasztójoghoz képest a törvény 
minden bizonnyal közeledés lesz 
■>/ ö álláspontjuk felé.

A ló az. hogy ez a kérdés tör­
vényhozási elintézést nyerjen.
\ .dójában az államfői felada­
tok ideiglenes gyakorlásának mi- 
kentje után - ezit kellett volna
• * nemzetgyűlésnek legelőbb tár­
gyalni.
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Kérjük mindenütt az Egyetértést

Az aranyköltségvetés tárgyalása
Budapest, jan. 11. A nemzet- i

gyűlés pénzügyi bizottsága ma 
délelőtt 11 ólakor Plalthy György 
elnöklésével folytatta az 1924—25. 
évi költségvetés tárgyalását. - A 
kormány részéről Vass József 
népjóléti és munkaügyi miniszter 
volt jelen. Miután a tegnapi ülé­

sen az elnök a népjóléti tárca ál
lalános vitáját bezárta, a mai 
ülésen Vass József népjóléti és 
munkaügyi miniszter válaszolt a 
vita során elhangzott felszólalá­
sokra.

Végül a kisebb tárcákat tár­
gyalta le a bizottság.

A jövő hónapban dönt a kormány a köz- 
alkalmazottak fizetésemelése kérdésében.

Budapest, jan. 14. A közszol­
gálati alkalmazottak fizelésjavi- 
tása kérdésében a jö\o hónapban 
a kormány feltétlenül dönteni 
fog és ennek nyomán a közszol­
gálati alkalmazottak fizetésének

kisebb mértékű javítását fogja 
eszközölni. A fizetéselőleg helyett 
lehetséges, hogy más formában, 
esetleg gyorssegély alakjában 
enyhítik a tisztviselők pillanat­
nyi szükséglett t.

Kardpárbaj lesz a legsúlyosabb feltéte­
lek mellett Prónay és Ranzenberger közt

Budapest, január 14. Értesülő- párbajt fognak vívni, a legsulyo- 
sunk szerint Prónay Pál vs Ran- sahb feltételekkel, 
zen beiger Jenő 48 órán belül kard

Egy magyarországi kőbánya aján 
lata a városnak.

Igen fontos ügyet tárgyalt a
napokban a városi tanács bizal­
mas ülés keretében. Ugyanis egy 
felsőmagyarországi kőbánya rész 
vénytársaság bárom nagyobb 
városnak — közlök Debrecennek 
is — felajánlotta a bányát meg­
vételre.

A tanács részletesen és beható­
an megtárgyalta az ügyet. Diffe­
renciák vsak az ar tekintetében 
merültek fel ; különben a vétel­

nek akadálya nem lenne.
Ha a sáros a kőbányái meg­

veszi, ennek az anyagi előnyö­
kön kívül még varos szépitési 
szempontból is igen nagy jelen­
tősége lesz.

Az utcák és terek, burkolása - | 
Imz igy a köveket a város saját j 
bányá jából kapná és igy a tervbe | 
vett gazdag programmal sokkal j 
fokozottabb mértekben lehet lesz 
megvalósítani.

A komáromi református egyház 
Jókai-ünnepe.

Kontárom, jan 14. A komáro­
mi református egyház vasárnap 
este tartotta az első Jokai-ünne- 
pélvét. Az ünnepi beszédet dr. 
Aulai Géza ref. püspök mondta. 
Kőként Jókainak az ifjú és gyer­
mekkorában szerzett impressziói­
ról és ennek a regényeiben lát­
ható nyomairól beszélt. Bemu­
tatta Asztalos Eleinek Jókai altul 
festett arcképét, amely ma Asz 
latos Béla nyugalmazott komá­
mul megyei alispán tulajdonában 
van és mint ereklye őriztetik.

Kelem li tel te, hogy Jókai ado­
mazó és adomagyüjlő hajlamá­
nak kifej lesz lésére nagy befolyás­
sal volt nesztora, Válj Ferenc. 
Későbbi pápai profvsszorsága 
alatt szívesen fűszerezte előadá­
sait az életből vett egy-egy ado­
mával.

Gi/őrp Elemét Jókai apróbb el-

1 Reszeléseiből adott elő két humo­
ros elbeszélési, amelyek egyike 
„A szatyor . teljesen komáromi 
vonatkozású és Komárom városa 
és az egyház életéből való.

Akció a hitelezési 
! visszaélések ellen.

Budapest, jan. 14. A Magyar 
Hitelezői Védegylet elhatározta, 
hogy erélyes akciót kezd a vissza" 
elések megszűntetésére és leg­
utóbb Gál Jenő dr. ügyvédet az 
egyesület bűnügyi ügyészévé vá­
lasztotta meg.

Dr. Gál az akcióról a követ­
kező felvilágosítást adta :

A magyar piacnak és a ma­
gyar hitelnek kompromittálása 
eilen határozta el az egyesület, 
hogy fokozottan fog őrködni a

felelt, hogy ne történhessenek 
meg azok a visszaélések, amelye­
ket, ha szórványosan is. az egyes 
kereskedők az egyezségi eljárá­
suk folyamatba tételével eddig is 
elkövettek.

A mai súlyos gazdasági hely­
zetben kapva kapnak a hitelezők 
valamelyes egyezségi kvóta elfo­
gadásán. A hitelezői védegylet 
arra törekszik, hogy- egyrészt 
megóvja, a komoly gazdasági 
válság miatt bajba jutott keres­
kedőket az illetéktelen zaklatá­
soktól.

A magyar szőlős­
gazdák gyűlése.
Budapest, jan. 14. A magyar 

szóllősgazdák országos egyesü­
letének Igazgató választmánya c 
hó 19-én. délután ö órakor fontos 
ülést tart az országos magyar 
gazdasági egyesület helyiségei­
ben. Tárgyalásra kerül minde­
n-kelőt I a szövetséges gazdáknak 
sürgősen folyósítandó üzemi hitel 
kérdése. Az igazgató választmány 
foglalkozni fog még a behozatali 
tilalmak felfüggesztésével is. 
Foglalkozni fog azzal a vámta­
rifa változtatással is, amely szűk 
séges lesz néhány itthon nem járt 
cikkre és a szőílógazdasági esz­
közökre vonatkozólag.

Érdekes tárgya a választmányt 
illésnek a közgazdasági egyetem 
szőllészeli és borászati tanszéké­
nek betöltése.

Javul a magyar 
kölcsön árfolyama.

Budapest, jan. 11. Ma London­
ban a magyar kölcsön árfolya­
ma 95.75-re emelkedett.

Amerikai adomány a Köz­
művelődési Könyvtárnak.

Hogy a Közművelődési Kőnjrv- 
lár 7 évi működése alatt milyen 
nagy területen váll ismeretessé, 
érdekes bizonysága az a levél, 
amely Xewvorklml érkezett a 
Könvvlárba. A levél írója Pivány 
Jenő, ki a „Magyarok az ameri­
kai forradalomban" emui füzet- 
kéjét küldötte meg ajándékkép­
pen a könyvtárnak.

Pivány Jenő az Amerikai Ma ­
gyar Népszava munkatársa, ki­
nek szép szaluban jelentek meg 
oly munkái, melyek amerikai- 
magyar vonatkozású történelmi 
tárgyakat dolgoznak fel. Ennek 
az érdemes munkásságnak bar­
in inrket led ik darabja a mosta­
ni ajándék. A Könyvtár Igazga­
tósága levélben köszönte meg Pi­
vány Jenő figyelőnél.
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Török-magyar 
házasság\

Abdurrahman Ychbi l)Cv kirki 
I iszci állami gazdasági felügyelő 
és birtokos, Abdurrahman Bev 
karabiszari (Kis-Ázsia) kormány­
zó és neje Haiüzse Aj se fia, aki a 
pallagi gazdasági akadémián ki 
li'mő sikerrel szerzett oklevelet s 
egv évvel ezelőtt a szabolcsim:- 
gyei gróf Desseffv uradalomban 
volt alkalmazva, e hó 17-én. j 
szombaton délelőtt tel 12 órakor 
kó't házasságot Czipotl Sárvká­
vai. Czipotl György ny. kúriai I 
him. ügyvéd es nagyfalvi Krem- 
nitikij Emmike leányával. A pol­
gári kötést dr. I'ulnay Elemér 
anyakönyvezelö végzi, mely után 
dr. Linde nberycr János pápai 
prelátus, püspöki külhelynök köz 
henjárására kapott engedély alap­
ján ugyanazon napon d. e. 12 óra­
kor a Svelits-zarda kápolnájában 
az egyházi eskctésnél Sémeth 
Jenő kegyesrendi gimnáziumi 
tanár jár el. Násznagyok Czipotl 
(iéza, a Pesti Magyar Kereskedel­
mi ltunk tisztviselője es Czipotl 
Sándor gyógyszerész lesznek. A 
vőlegény török, a menyasszony 
magyar nemzeti öltözetben fog­
ják dokumentálni saját hazájuk­
hoz való hűségüket és szeretőket.

Esküvő után a Gambrinusban 
szükebb családi körben tartják a 
lakodalmi ebédet, amely után a 
fiatal pár Stambulba utazik, mi­
közben a török konzulátusnál 
Budapesten is megtartják a há­
zasságkötési a török törvények 
értelmében.
rn i—I r*i~i i - ■* - m *- —1

Dolgoznak a zseb­
tolvajok.

Léderer Gusztáv főhadnagy 
kéjjel akasztotta az embereket

Egy gyárigazgató is eltűnt.
A lágymányosi titokzatos gyil­

kossággal egy időben történt Bo­
ros István gyárigazgató meggyil 
kolása. Ma délelőtt 9 órakor Rá- 
<locsay Jenő dr. rendőrkapitány­
nál megjeleni Zsigmond Gyula 
dr. nyugalmazott rendőrkapitány, 
aki a következő igen érdekes és 
mindeneseire figyelemreméltó be­
jelentést tette :

Boros Isván butorgyárigazgaló, 
akit titokzatos körülmények között 
1921 őszén ismeretlen tettesek meg 
gyilkoltak és a Dunába dobtak, 
igen jó barátom volt.

Kötelességemnek tarlóm, hogy 
a rendőrség figyelmét egy fontos 
körülményre felhívjam. Boros 
István, mint emlékezetes, minden 
este megjeleni abban a kis bel­

városi korcsmában, almi barátai­
nak asztaltársasága estenként 
összejött. Boros egyszer moso­
lyogva beszélte el nekem, hogy

néhány nappal ezelőtt sike­
rüli neki megismerkedni egy 
szép szőke asszonnyal, akiről 
csak annyit tud, hogy Buda­
pesten lakik és egy katona­

tiszt felesége.
Lehetséges — mondotta Zsig- 

moiul Gyula dr. , hogy Boros 
meggyilkolása tényleg összefüg­
gésbe hozható a Léderer házas­
párral.

l)r. Zsigmond nyugalmazott 
rendőrkapitány bejelentését azon­
nal kiosztották nyomozás végett 
Molnár György detektív főfel­
ügyelőnek.

A rendőrség visszakéri Léderernét.
A főkapitányságról ma délelőtt 

átiratot küldtek a ki r. ügyészség - 
és Léderer Gusztáváé és Léderer 
Sándor visszaszállítását kérték a 
főkapitányságra. A nyomozás to­
vábbi folytatása végett ugyanis 

a rendőrségnek feltétlenül 
szüksége vau Léderer Gusz- 

távnéra.
A főkapitányságról Léderei Gusz 
távúéval egy ü ti átküldik az 
ügyre vonatkozó összes iratokat 
is.

A soros ügyész ma délelőtl rö­
vid indítványt lett a vizsgálóbí­
rónak. Elvben indítványozza, hogv

a rendőrség állal előzetes letar­
tóztatásba helyezett Léderer Gusz 
távúé 32 éves, háztartásbelivel 
szemben előre megfontolt szán­
dékkal elkövetett rablás és gyilkos 
sag bűntettével, felbujtói tettes­
ség és a gyilkosságban, valamint 
a rablásban való büntársi minő­
ség címén a rendőrség állal foga - 
nutositott előzetes letartóztatást 
továbbra is tartsa fenn. Hasonló­
képen indítványozza Léderer Sán­
dor 21 éves banktisztviselő gyil­
kosság bűntettében való biinré- 
s/.esség viliién a vizsgálati fogság 
további fenntartásúi.

Léderer a hóhér.
Oszlányi István földmives, kis­

marjai lakos a Petőfi-téren levő 
Kiss Áron-féle vendéglőben mu­
latóit es mikor a Népkerten ke­
resztül az állomásra ment, ut- 
küzben ismeretlen körülmények 
közölt eltűnt 1 millió (300 ezer ko­
mnál tartalmazó pénztárcája.

Kőim Margit József kir. her­
ceg-utca 15. sz. a. lakos bátyja, 
Kohn Mór megbízásából panaszt 
lett a rendőrségen, hogy jan. 5-én 
a Budapest—Debreceni vonalon 
amerikai útlevele és okmányai 
ismeretlen körülmények között 
eltűntek.

Ugyancsak elloptak a Nyiregv 
házáról induló vonaton Brüll 
Zsigmond régiség kereskedőnek 
a pénztárcáját, melyben nagyobb 
összegű készpénz volt. Abban a 
III. osztályú l'ulkebvn. melyben 
a kereskedő utazott, rajta kívül 
még öten voltak és így vagy ezek 
közöli kell keresni a tettest, vagv 
pedig a leszállásnál történt a 
lopás.

Érdekes vallomások hangzot­
tak el már Léd’ererék ügyében. A 
politikai detektivesoport már ki­
nyomozta Lédererné előéletét, Sze 
gedtől kezdve egészen a Britániá- 
ba való 1 levonulásáig. Már fontos 
vallomásokkal rendelkezik a rend 
őrség, melyszerint a kommun után 
Dunaföldváron a Korona-szálló 
tulajdonosi! I

egy Kovács nevű embert Le­
derer saját kezűleg akasztott 

fel
és Keczelen három ember akasz-

Szenzációs bűnjelekre
A mai szenzáció a Léderer-hün 

ügyben az, hogy Radocsav Jenő 
rendőrkapitányt újra felszólított» 
telefonon Pozsony város rendőr 
kapitánya és közölte a budapesti 
rendőr főkapitánysággal. hogv
a Pozsonyban megtartott 

rendőri nyomozás szenzációs 
bűnjelek nyomára akadt.

tusában személyesen részi veit. 
Bár a rendőrség hatáskörébe ezek 
nek a régi, azóta amnesztia alá 
esett cselekményeknek nyomozá­
sa most már aligha tartozik, Lé­
derer Gusztáv előéletének pontos 
megállapítása érdekében szüksége 
van ezekre is.

Ugyancsak egy újabb vallomás 
szerint Dunaföldváron egy Stein 
nevű kereskedőt is felakasztott sa 
játkezüleg Léderer Gusztáv, aki 
különben

az akasztásokat valóságos kéj 
jel hajtotta végre.

találtak Pozsonyban.
Miután azonban a nyomozásnak 
teljes adatok nem állanak rendel­
kezésére, a hímjeleket készséggel 
átengedi a pozsonyi rendőrség i 
budapesti rendőrségnek. Telefonon 
be is jelentették, hogy a bűnjele­
ket Szobon keresztül már ma dél­
előtt át is adják a magyar ható 
Ságoknak.

Boka-védők minden színben 
pária 72 ezer korona

FRANK IMRÉNÉL

FRISS

SVÁJCZI SAJT
CSANAK JÓZSEF KRT.
fűszer és csemege kereskedésében
PIAC-D, 51. TELEFON : 70.
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Léderernének nem kell a rabruha.
Ledéremé zokogva kéri, hogv A vizsgálóbíró holnap hallgatja ki 
vegyék róla le a rabruhát. Ledéremét és sógorát.

Léderernének törvénytelen gyermeke van
Igen érdekes adatok merültek

lel a gyilkos Lédererné tövénv - 
leien leányáról. Sehvartz Mária 
úgy a férje, mint a férje szülei 
előtt elhallgatta, hogy törvénvle- 
len gyermeke van. Néhány héttel 
a házasságuk után egy fiatalasz-

szony állított be lakásukba és i 
tintái nagyságos asszonvt keres 
te.

Majd azt az. üzenetet hagyta 
hidra számára, hogy gondoskod­
jon gyermekéről, mert ö nem ne­
velheti tovább.

Soross eltűnésekor a Tölgyfa-utcába hajtatott
Budapest, jan. 14. Ma délután 

megjeleni a főkapitányságon 
Nagy Lajos cukrász és a követ­
kező bejelentést tette:

- 1922-ben Roross István bú­
torgyári igazgató eltűnését meg­
előző napon éjszaka 12 órakor 
ment haza a Bástya -utcába. A

Bástya-utca cs a Király Pál-utca 
sarkán levő kávéház előtt talál 
kozott Borossal, akit látásból is 
mert. Baross épen akkor egy egv 
fogatú bérkocsissal tárgyalt, aki­
vel egy Margilhid melletti utcá­
ba akarta vitetni magát. A kocsis 
nem tudta, hogv a Roross áltat

megnevezett utca hol van és a 
kocsis őt. Nagy Lajost kérdezte 
meg. Akkor nem tulajdonított a 
dolognak jelentőséget, de most 
Léderer gyilkosságáról eszébe ju 
lolt. hogy

a kocsis a tölgyfa-utca iránt 
érdeklődött.

Akkor még látta, hogy Borossal 
az egy foga tu bérkocsi elhajtott.

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.
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; színház
\ ('.sokonai-szinház műsora :

Január Iá. tíiil balm, operetlo l. 
bérlet.

J a miár Ki. (iül baba. operetté. I) 
bérlet.

Január 17. Imádom ! Francia bo­
hózat. I) bérlet.

A tiszteli bérlők n bérlet beosz­
tást pontosan figyeljék 1

Grül baba.
Ezt a kedves Muszka-operettet 

elevenítette fel a színtársulat éne 
kés személyzet1. A Giil baba gyö­
nyörűséges melódiái, zenei kon­
strukciója feltétlenül jó hangú s 
teljes készségű énekeseket kíván 
nak meg s e tekintetben Leila 
szépséges szólamait Györgyössv 
Mary tényleg sok Ízléssel adta 
elő szépen csendülő, kellőképen 
kulturált hangján s játéka sem 
nélkülözte az előkelő finomságo­
kat. Kovács Terus Gábor diák 
szerepe játékbeli részének pom 
pásan felelt meg s táncával is 
szép sikert ért cl a második lel 
vonásban. A többi szereplők kő 
zid Csolnakossy Gyulának a cim 
szerep egyik legjobb szerepe. 
Szigeti Andor Mujkő cigánya el 
soi angu, jellemzőségteljes alaki- 
lás s K rom pacin István is dicse 
retet érdemel kifogástalan Ilii 
csuk basájáért, Halassyné pedig 
illőiéi hellénül bájos humoráét*!. 
\ zenekari Forrni vezényelte 
gondosan. (sz.)

A Gsokonai színház tisztelt bér­
lői felkéretnek, hogv hátralékos 
bériéi összegeiket e héten délelőtt 
11—12 és délután 11—7 óra közöli 
okvetlen befizetni .szíveskedjenek. 
Igazgatóság.

Régi szép idők emléke és hódító 
rúzsaidul töltötte he tegnap a Cső 
konai színhazat „Gül Baba" zajos 
sikerű rcprizén. Kováts Terus nó 
t;is diákja, Szigchy kupiéi s Gyön­
gy össy, Halassyné. Csolnakossv. 
Károlyi remek alakításai egy 
a ránt feledhetetlenné tették ezt a/ 
estél, amelyet ma C) és holnap D) 
bérletben ismétel meg a színház

Szebbnél-szebb ének- és tánc- 
sziimok, valódi szökőkút, csodás 
rózsákért és nagyszerű előadás vi 
szik a Gül Baba operetté rcprizét 
teljes diadalra. Kováts Terus és 
Szigetin- remek játéka a mai C) 
bérlet közönségét is extázisba fog 
ja hozni.

Apollo. 2 vígjáték egv előadás 
lián. I. Osztrigás Miéi, Li ndau vi 
lághirü müve Meniehcllivel. li 
Marjorie néniké, Amerika legjobb 
művészeivel. Péntektől Königs 
mark.

Vígszínház. És megindul a vég 
zet (Szivek kertje), Budapesten 
állandóan telt házak mellett ment 
Kisérőburleszk: Figarók harca 
Péntektől Man Tudor, világai 
ti akció.

Uránia. Szombattól Párisi 
rongyszedó, Collínnal, Titkok hu 
za főszereplőjével.
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A debreceni Kálvinista Templomegyesület 
protestáns irodalmi délutánja.

Tegnap csle lull órakor a ve- 
íurmálus főgimnázium torna csai 
nokában intelligens közönség 
hallgatta végig a debreceni Kál­
vinisták Tcmplomcgycsiilelénck 
szakosztálya által rendezel/: első 
Protestáns Irodalmi Délutánját. 
A meglehetősen nagy tornatermei 
zsúfolásig meg'íölLőtte az irodal­
mai szerelő közönség és fokozott 
érdeklődéssel iuiilgatta a magas 
nívójú előadást.

Az ünnepélyt dr. Sal lay Lajos­
áé szakosztályi elnöknő nyitotta 
meg lelkes szavak kíséretében. — 
Nagy Lajos T. E. titkár az iro­
dalmi délutánok célját és pro­
gramul ját ismertette értékes be­
szédjében. Beszélt arról, hogy 
milyen nemes cél vezeti munká­
jában. a szakosztályt és bogy a 
jövedelem a „Kálvin-ház" céljai­
ra lesz fordítva. Az előadás leg­
értékesebb száma dr. Zsigmond

bérén eg, volt. Vallás, költészeti, 
élet eimmel tartotta meg érdekes 
előadását. Az elet erkölcsi értékét 
a vallás nélkül el sem tudjuk 
képzelni, melyet oly ideálisan 
széppé lesz maga a költészet. Dr. 
Zsigmond számos, mély gondo­
láiban bővelkedő beszédéi a kö­
zönség lelkesen megtapsolta. Gá­
lán!'IV Zsuzsa szavalt ezután,Iliién 
interpretálva a költő gondolatait 
és érzéseit. Értékes szavalatáért a 
közönség megtaps illa. Meczner 
László orvostanhallgató ügyes ti- 
linkó szólója újszerűén bátorít a 
bálás közönségre. A rcf. tanító­
képző intézel zenekara magyar 
dalokat játszott művészi kész­
séggel. Az előadási a T. E. ve­
gyeskarának karéneke zárta lie.

A tél folyamán rendezendő tiz 
irodalmi délután az első után 
ítélve, a legszebb reményekkel 
kecsegtet.

A nemzetgyaiázó korcsmáros 
tizenöt napi fogházbüntetést kapott

Az elmúlt év április 5-én Nagy 
másodjegyző.József községi 

Nyirbalkáitv községben a szesz- 
készletet irta össze. Molnár Pál 
korcsmájába is bement, hogy a 
készletben levő szeszes italokat 
jegyzékbe vegye. Az ivóban egy 
lemizsonban (i liter pálinka volt 

é's mikor Molnár Pál Nagy Jó­
zsef kérésére kezdte lemérni a 
pálinkát, látta, hogy három liter­
nél több, indulatosan lecsapta a 
literest s abba hagyta a mérést s 
Nagy József felé fordulva, többek 
közi a következő kijelentést tette :

— A nyavalya törje ki Csonka 
Magyarországot!

Nagy József a történtekről 
azonnal jegyzőkönyvet vett fel és 
a magyar alkun ellen elkövetett 
vétség miatt feljelentette Molnár 
Pált a rendőrségnél.

Tegnap tárgyalta ezt az ügyet 
a debreceni törvényszék és Mol­
nár Páll a magyar állam meg­
becsülése ellen elkövetett vétség 
miatt 15 napi fogházra iilélte. Az 
ügyész és a vádlott egyaránt fe- 
iebbeztek.

Miután pedig az ítéletnek vége 
voll, a keserűen csalódott Molnár 
Pál nagyokat sóhajtott, mert az 
Ítéletet túl szigorúnak találta.

Szerelmi bánatában megszurkálta 
a szeretőjét és önmagát.

/zen ígyorgy községben hosszabb 
i.’ö óla közös háztartásban élt Ki- 
iá ly Imre Ili éves gazdálkodó Csep­
pentő Erzsébeti 1 A leány azonban 
megunta báróját és el akart hurcol- 
s oil ni a lakásból. Király hiába kér­
lelte, hogy maradjon ott, m rt na- 
.viin .szereti öt, a leány hajthatatlan 
maradi, mire a férfi végső elkesere­
désében kést rántott elő és azzal a 
szerelőjét nyakon szúrta, majd ön­

maga elten fordítva a kést, azt mel­
lébe döfte.

A nagy sikoltozásra összeszalad­
tak a szomszédok, majd orvost hi­
vattak, aki bekötözte a két vérző 
embert. A leány sérülése nem sú­
lyos, a férfi sebe azonban aggoda­
lomra ad okol, ezért beszállították 
a d brécéni sebészeti klinikára. A 
csendőrség a véres szerelmi dráma 
ügyében megindította a nyomozást.

Rablógyilkosság Mezőkeresztesen.
Egy bőrkabátért megölt egy öreg asszonyt.

\ mezőkeresztest esendőről s ma 
reggel szállította be a miskolci kié. 
ügyészségre Kódot' Gyula 28 éves 
m zőkevesztcsi napszámost, aki a 
mull bél csütörtök estéjén borzal­
mas kegy ellenséggel gyilkolta meg 
özvegy Kuruc/. Jánosáét, egy gyen­
ge, jómagával tehetetlen öregasz 
szunyt.

A gyilkosságot péntek reggel fe­
dezték fel. a gyanú nyomban Ivódor 
Gyulái a irányult, erre a notórius 
csavargóra, akii többen láttak csii- 
Iőrlők este 7 és 8 óra között az úl- 
dozal lakása körül.

Kódor Gyula kihallgatása alkal­
mával

beismerte, hogy ö ölte meg iizv.
Kuruc/, .fánosnet.

A lelt körülménye?! a következő 
1 1 pen adta elő :

tele 7 óra tail bekopogtatott az 
öregasszonyhoz es szállást kért. Az 
m t "asszony előbb elutasitotta. Azt 
mondta, hogy menjen haza szülei­
hez. Kódor Gyula azt mondta, hogy 
összeveszett az anyjával és ép ezért 
kér szállási

í rre özvegy Kurucz Jáuosué 
beengedte a csavargót s oda- 
-zőlt neki. hogy feküdjék le a

SO'«lnp«ulra.

Kódor Gyula lefeküdt, din csak­
hamar felugrott s

egy mis),izék!.a 1 fejbvsiijtotta az 
asszonyt, majd fojtogatni kezd­
te, végül felkapott egy konyha­
kést és markolatig döfte az ál­

dozat szivébe.
Ezt a kést benne hagyta az áldó 

zat mellében. Onnan vették ki más­
nap. mikor a gyilkosságot felfed z- 
ték.

Kódor Gyula a saját beismerést 
szerint azért követte el a borzalmas 
gyilkosságot, mert

az cizv. Kurucz Jánoslic fiának 
bőrkabátjához akart hozzájutni.
Ezt a bőrkabátot több apróbb hol­

mival együtt a teli elkövetése után 
zsákba gyömöszölte és magával i.s 
vitte. Mikor az utón emberek köze­
ledtek, a zsákol eldobta s az utón 
hagy a. Meg is találták ott még csü­
törtök este többen, akik dalolva jót 
lek a fonóból.

A rablógyilkost a mezőkeresztes i 
esendőrörstől Győry György királyi 
ügyészségi aleíuök vette őrizetbe 
Ma délután állítják kihallgatás vé 
gélt dr S/tcliltk Károlv vizsgálóbíró 
elé.

600,000 korona 
egy mázsa búza.
Budapest, január 11. A termény­

tőzsdén ma is rendkívül szilárd 
irányzat érvényesült, amelyben az 
amerikai búzának tegnap nem teljes 
mértékben cszkomptált áralakulása 
jut kifejezésre. A búza ára a hiva­
talos ármegállapítás szerint 12.51X1 
km imával emelkedett, úgy, hogy a 
78 kilogrammos tiszavidéki búza 
ara 600 ezer koronára rúg.

A forgalom nem volt nagyarányú. 
A mai hivatalos árfolyamok a kö­

vetkezők : Búza tiszavidéki 76 kg-os 
ööb—o«7.5, 77 kg-os 5.92—595, 78
kg-os 595—600, pestviXLéki és fehér­
megyei 7(3 kg-os 582.5-585, 77 kg-o.s 
587.5—590, 78 kg-os 592.5—597.5, 
rozs 175—'180, takarmányárpa 400— 
120, sörárpa 490—515, köles 260— 
270. zab 115—130, tengeri 285-290, 
Korpa 215—250 ezer korona.

A korona 0 00713|4
Zürich, jnn. 14. Paris 2770, Lon- 
'c1 21/1, Xvwyork 519 és egyno- 
yed, Brüsszel' 2585, Milánó 2157, 

Amsterdam 209, Berlin 123.83 és há- 
• a.negyed frank (100 billióra). Becs 

: .0072.8."', Szófia 375, Prága 1555, 
Varsó ICO. Budapest 0.0071 és hií- 
"■ Miiivgyed, Béig! ád 840, Bukarest 
263.

Ai aranykorona hivatalos 
árfolyama 14,662 6 a papir- 
korona.

Javuló irányzat 
az értéktőzsdén.
Budapest, január 14. A mai tőz.sde 
dvezőbb auspieiumok között nyílt 

neg, miután a külföldi tőzsdékről 
egybehangzóan jó tőzsdei jelentések 
érkeztek. Javult az irányzat, de ez 
nem annyira az árfolyamok na­
gy óbba ráírni emelkedésében mutat­
kozott. mint itikább abban a körül­
ményi) n, hogy a konlremin hiába 
iparkodott a lanyhitó motivumokat 
a maga javára felhasználni, nem 
sikerült a tőzsde irányzatát gyen­
gíteni.

Az utotözsdén az irányzat válto­
zatlanul tartott, úgy. hogy a zárlat­
hoz képest az árfolyamok alig mutat 
nak változást, lilénk üzlet volt Ganz 
Danubiusban. Kovában. Kist a vsai­
ban.

OROSZLÁN
védjegyű fehérnem ek, Pécsi 
bőrkeztyih, nyakkendő kü­
lönlegességek a lego csobban

WERNERNÉL, Piac 72,

Mó iczZsigmond felesége 
tévedésből megmérgezte 

magát.
Budapest, jan. 14. Móricz Zsig- 

nionil feleségét mérgezési tüne­
tek között vasárnap este kór­
házba szállították. Móricz Zsig- 
mondné tévedésből nagyobb adag 
Veronáit veit be.

HERCZEG
ANNA

model I házában 
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők
kabátok

Szőrmézett velour- 
Posztó- 
Plüsch- 
Bársony-
Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák, - Jumperek, — 
blousok, aljak, pon­
gyolák, boái és muf- 
fok nagy választék­
ban a legolcsóbban.
-In _i—ie*-r~*-r— II — I *~ —' *" —

Árverési hirdetmény.
Hajduliadbáz város tulajdonát 

képező hasion- és szerszámfának 
alkalmas 68 negyedrész szálas 
akác a Bocikai-kerti vasúti állo­
más mellett folyó évi január hó 
23-án a helyszínen negyedrészen­
ként nyilvános árverésen a leg­
többet ígérőnek azonnal készpénz 
fizetés mellett eladaitik.

A negyedrészek kikiáltási áron 
alul nem adatnak el.

Árverési feltételek a (hadházi) 
városgazdái hivatalban a hiva­
talos órák alatt, 8—2-ig megír 
kinthetők.

Városgazda.

Gazdák és gyáro­
sok figyelmébe I

CKEOLIXT
és cgyébl) fertőtlenítő szereket.

Patkány és egérirtó- 
kat, kötszereket és 
mentőszekrényeket
stb. a legjobb minőségben a 
egolc-óbban szerezheti be a :

01ZÓÖR0GUEWN
Debrecen, Piac ucca 4*. sz

KHANC1A „Coly“ „Roger* GM 
et“, ,,Houhignnt“ parfüm kil 
"nlegrsségi k beérkeztek. ■

Ne
a földön 
ragyog a
Kapható minden főbb Üzletben.

az égen nezze,
11 -clpikrémmel„VESTA

Phiiippe-Canaud és Saupiquet francia sardiniák,
Hollandi gcuda és eidami, olasz parmezán,

Sweiil emmenthall, Gorgonzola sajtok, 
Angolna hordós érkezett

0SANAK JÓZSEF ÉRT
trt etov 70.

fűszer és csemege üzlete
PIAC UCCA 01. SZÁM

X
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Napi rend:
Január 15., csütörtök. Protestáns : 

Lóránt, római katholikus : Pál re­
mete, görög katholikus : Kalib. Já­
nos. Napkelte 7 óra 44 perc, nap­
nyugta 4 óra 35 perc.

Hátralékos előfizetőinket tisz 
lelettel kérjük az előfizetési ösz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesités fennakadást 
ne szenvedjen.

Mindjobban növekszik az Ehrc- 
mann testvérek bűnügye. Egyre 
jobban és jobban bontakoznak ki 
a két nagystílű szélhámosnak ma 
nipulációi. Folyton jelentkeznek 
a Károsultak; a fedezet a milliár­
dos csalásokra egyedül 350 hl. 
bor. A Debrecenben maradt Ehre- 
mann Dávid és leánya kihallga­
tása folyamatban van; tagadnak 
mindent. A szökevények külön­
ben Írtak haza, de a levélben tit­
kos megjegyzések vannak, me­
lyeknek értelmét a rendőrségnek 
eddig még nem sikerült kiderí­
teni.

Hűtlen kezeléssel vádolt Han­
gya igazgató. A tegnapi napon 
tárgyalta dr. Koháry büntetőta­
nácsa Tömöri Sándor hangya 
igazgató ügyét. Hűtlen kezelés 
miatt volt a vád ellene, de mi­
után a vádlott igazolta, hogy az ő 
révén semminemű kár nem érte 
a Hangva-szövtekezetcl, az ügyész 
elejtette ellene a vádat s az eljá­
rást beszüntette.

Előjegyzési, fali tömbnaptárak 
nagy választékban a Méliusznál.

A Jótékony Nőegylet ifjúsági 
előadása a t)óczy-intézetben ja­
nuár hó 17. és 18. napjain, szom­
baton délután 3 órától 6 óráig, 
vasárnap délután 4 órától 6 óláig 
János vitéz, daljátékot adják elő 
művészileg bábokkal, teljes egész­
ben énekrészekkel stb. Jegyek: 
ülőhely 10,000 korona, állóhely 
5000 korona. Kapható Fráter Er­
zsébet elnöknél, Kossuth-u. 36. 
szám és a Dóczy-intézet kapu­
sánál.

Megjelent Szathmáry Zoltán :
A debreceni színház története. — 
Kapható Mcliusz könyvkereske­
désben.

Az ebesi gyilkosság. Az ellesi 
gyilkost Debrecenben a nagy vá­
sár alkalmával többen látták és 
szóltak is a csendőrségnek, ki 
most már karöltve a debreceni 
rendőrséggel nyomoz a gyilkos 
után. Kiss Károlvnak hívjak és 
valószínűleg Debrecen környékén 
bujkál.

Apolló : Königsmark.
Uránia : Párisi rongyszedő. 
Vígszínház: Mary Tudor.

Német nyelvet. Könyvvitelt, 
Szépírást tanít

CZEIZLER, Bethlen u. 21

Lehetetlen, hogy ne sejtse, 
Hogy ne tudja végre 
Kihez menjen, ha szőrmére 
Prémre van szüksége.
S ha nem volna elég pénze 
A megvásárlásra 
Nem kell azért futkosnia 
Bankba, zálogházba,
Tudja meg a T. közönség. 
Tanulja meg végre,
Részletre is megkaphatja 
Ép úgy, mint készpénzbe.
Ne törje tehát a fejét,
Menjen el még máma, 
Vásárolja meg, ami kell:
A Lipcsei Szőrmeáruházba 
József kir. b.-u., Bika bérház.

EGY írre ÜTÉS

Megölte és feldarabolta a testvérét 
s a hullából szappant főzött egy asszony

Budapest, jan. 14. A Léderer- 
gvilkussághoz hasonló borzal­
massággal végrehajtott gyilkos­
ság gyanúja merült fel a szentesi 
rendőrség előtt. A szentesi rend­
őrség ugyanis azzal gyanúsítja 
özv. Borbély Jánosnál, hogy :i 
nála lakó gyengeelméjű testve­
iét, Dombay Szűcs Sándort egy 
Szilák Ferenené nevű asszony se­
gítségével

disznóölés alkalmául meg­
gyilkolta, holdestét feldara­
bolta es szappant főzöd be­

lőle.
Szűcs Sándor, ez a gyengeelméjű 
ember jómódú gazda volt, alig 
került nővéréhez, amikor egy na 
pen ott épen disznóölés volt s j 
azóta eltűnt és többé nem tudtak 
ráakadni. Az eltűnés 1924-ben, 
husvet táján történt, amikor meg 
indították a nyomozást, de mi­
vel semmi gyanús körülmény 
nem merült fel, a nyomozást 
abbahagyták. A történtek után a 
liusvél előtti napokban, épen 
amikor Borhelynél a rendőrségen 
kihallgatták, történi egy különös ! 
körülmény, de akkor még sem 
tulajdonított nagyobb jelentősé­

get annak. Szilák Ferenené ugyan i 
is a szomszédok csodálkozására 
rémülten szaladt az utcán, haját 
tépve kiabált:

— Gyilkossal lakom egy fedél 
alatt, még rám vall a rendőrsé­
gen, ezt nem élem túl, öngyilkos 
leszek !

Szilák Ferenené 1924. éui 
húsúét másodnapján tényleg 
szublimál lal megmérgezte 
magát és másnap meghall.
A szentesi rendőrség a nyomo­

zást most újra megindította Bor­
bélyáé ellen. A tanuk egy része 
most azt vallotta, hogy Borbélyáé 
Szilák Fercncnével a disznóölés 
után bezárkózott kamarájába és 
hosszú ideig nem látták őket. — 
Közben a kamarából állandóan 
süni tust tódult ki.

A nyomozó közegeknek az a 
felfogása, hogy Borbély Jénosné 
alaposan gyanúsítható félkegyel­
mű testvérének meggyilkolásá­
val és azzal, hogy annak testré­
szeit a közben öngyilkossá lett 
Szilák Fercncnével feldara hullat­
ta és kifőzte szappannak. A rend­
őrségen folytatják a tanúkihall­
gatásokat.

Kézimunka ipar. .tv
Elönyomda
stilszerü mintákkal.mon-
tirozások és tervezések mii- 
vészi kivitelben.

0
0 gél O

r 1# Ct
vat*®

J„enta*'n
Gobelin, kelín és
perzsa munkák, hoz­
závaló anyagok, rö-

O vidáruk,hímzések és gyapjú
fonalak nagy raktára.

V vásárba» egy ló fejbe rúgta 
a kocsisát. Balege György Homok 
utca 72. sz a. kocsis vasárnap egy 
lovat vezetett ki a vásárba. Az af­
lat a vásári zajtól megijedt és 
megbokrosodott. Balege fékezni 
akarta a szilaj csikót, amely vé­
gül is íejberugta. A megsérült ko­
csist eszméletlen állpotbau szállí­
tottak ki a klinikára, ahol ápolás 
alá vették. Balege nemsokára 
magához tért, állapota nem sú­
lyos.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium megjelent, ára 35,000 kor. 
Viszonteladóknak magas enged­
mény. Kapható a Méliusz könyv­
kereskedőben.

Szép sikerrel zajlott le a Csizma­
dia Társulat bálja. Az idei farsang 
vigságában méltó helyet foglal cl a 
nagymultu Csizmadia" Társulat bál­
ja. A derék iparosmesterek bálja az , 
Ómmá nagytermében tegnap este fé­
nyes külsőségek melleit zajlott le 
Este 9 órakor Veress Tóni zenekara j 
„Uj a csizmám, debreceni fajta“ ha- ! 
gyományos céh csárdás friss üte­
meit játszotta cl s ezzel vette kéz- ! 
delét a mulatság. A bál közönsége , 
egy kellemes est emlékével távozott 
reggel 5 órakor.

A hentesüzletben felejtette a 
pénztárcáját. Böszörményi Jó­
zané Sámsoni-u. 2. sz. "a lakos j 
lel jelentést lett a rendőrségen, 
mert az Árpád-tér 19. sz. a. hen­
tesüzletben a pulton feleitetlc a i 
pénztárcáját, melyben 347,000 K 
készpénz és egyéb apróság volt. 
Mire az asszony észrevette és visz- j 
száméul az üzletbe, a tárcának 
hűlt helyéi találta. A rendőrség ; 
ebben az ügyben megindította a 
nyomozást.

írószer és irodufelszerelések 
legnagyobb választékban a Mé­
liusznál.

Még nem tért eszméletre az ön­
gyilkos szobaleánx. Megírtuk teg­
nap, hogy a József királyi herceg-u. 
32. szánni házban öngyilkosságot kí­
sérelt meg Kaszás Piroska IS éves 
szobaleány. A rendőrségi1 vizsgálat 
mára megállapította, hogy a leány 
valószínűleg inedináll ivott. A mé­
reg megszerzésének körülményeire 
vonatkozólag azonban még nem si­
került adatokat szerezni. Ezt csuk 
maga a szerencsétlen leány tudná 
megmondani, azonban az ő állapota 
oly reménytelen, hogy valószínűleg 
már nem is lehet kihallgatni.

Hatvan millió korona téves el- ! 
számolás. Szakács Andort, a mi- I 
kepércsi Hangya-szövetkezet egyik 
főtisztviselőjét letartóztatták. — 
Ugyanis rovancsolás volt, mikor 
kitűnt, hogy 60 millió korona 
nincs elkönyvelve. Szakács véde­
kezésében azt adta elő, hogy hi­
básan mutatta ki a tételeket és 
csak elírásról van szó. Ügyvédje 
dr. Fényes Jenő közbenjárására 
szabadlábra helyezték : mivel 
valószínű, hogy védekezése lieht 
áll.

A Hatvan-utcai betörés. Wunder 
Sándort, a Hatvan-utcai betörés 
egyik orgazdáját tegnap a rendőr­
ség előzetes letartóztatásba helyez­
te, akit a tegnapi napon fogott el 
c|> akkor, mikor a budapesti vonat­
tal Debrecenbe érkezi ti

A monostorpályii gyilkosság. Az 
ismeretes monosíorpályitgyilkosság 1 
ügyében a mai nap utazott ki Monos 
torpályibn dr. Preineszberger Jenő ; 
vizsgálóbíró, hogy az ottani hntósá 
gokkal i:gyűlt folytassa a vizsgáin 
tot a meggyilkolt Rápoltliv főjegyző 
ügyében.

Apolló : Königsinark.
Uránia : Párisi rongyszedö.
Vígszínház: Mary Tudor.
Megjelent a „Kincses Kalendá­

rium" 1925. évre. Ara 70,000 kor. 
Kapható Méliusznál.

Egy megszökött tolvaj bünpörc.
Még 1920-ban a román megszál­
lás alatt a debreceni állomáson 
levő fii tőházban dolgozott Nyulasi 
Károly és onnan rézalkatrészeket 
lopott állandóan. Mikor a romá­
nok eltávozlak, ő is ellógott velük. 
A tegnapi napon megtartott fő­
tárgyaláson a bíróság csak az or 
gazdákat hallgathatta ki, mint 
vádlottakat, mert Nyulasi román 
területen van. Miután pedig az 
orgazdák nem tudtak a tárgyak 
lopott voltáról, dr. Mező kir. 
ügyész az ellenük emelt vádat el­
ejtette.

A Oélma.gyurországi Kereskedel­
mi Utazók Egyesületének debreceni 
csoportja január hó 24-én, szomba­
ton este zártkörű bált rendez a 
Kereskedelmi Csarnok összes ter­
meiben. A fényes sikerűnek Ígér­
kező táncmulatság kimagasló ese­
ménye lesz az idei farsangi évad­
nak. A rendezőség már megkezdte, 
a meghívók szétküldését s állandó 
készültségben van, hogy a báli mu 
latságol a legtökéletesebbben előké­
szítse. Jegyek a számozott és névvel 
szóló meghívók felmutatása mellett 
válthatók Brüll Ernő divatüzletében 
és az Egyesület Otthon klubjában.

Addig vegyél pajtás Bugyi nap­
tárt, amig a csekély készlet tart. A 
tréfás kalendárium kapható a Mé- 
liuszban és a többi könyvesboltok­
ban.

Debrecenben mutatták be az 
első magyar revüt. A szombathe­
lyi szerelmi dráma, a győri rek­
lámból képei és még sok riport 
és fénykép tarkítja a Színházi 
Élet gazdag vidéki rovatát. — A 
Színházi Élet ma megjelent uj 
száma három nagy premier a 
Délibáb, Monna Vanna, Uj bál­
vány képeit és kiváló Írók tollá­
ból értékes beszámolókat közöl. 
Rendkívül érdekes riportok és ké­
pek mellett folytatódik a hires 
Liebstöckl-Jcritzá regény, majd 
Kálmán Jenő illusztrált novellá­
ja, Békeffv László vicclapja, nagy 
kottáméi léklet a Postás Katicá­
ból, uj terjedelmes, érdekes kép­
zőművészet rovat, szenzációs film 
rovat, melyben ltodolpli Valenti­
no a csókról irt cikket, tartalmas 
divat, sport, autó, szépségápolás 
stb. rovatok tarkit iák a Színházi 
Élet uj számát, mely a Vörös em­
ber teljes szövegét, mint darab 
mellékletet is közöli. Incze San 
dór népszerű hetilapjának ára 
8000 korona, negyedévi előfizetés 
80,000 korona. Kiadóhivatal: Bu­
dapest, Erzsébet-körút 29.

JA és ölesé fénykopekot csak

BAGOSSY SÁNDOR
készít. — Egyház-tér 3-1 k szám alatt

URAK !
Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör­
fényesre vasalja :

BÍRÓ
kelmefestő és vegy- 
tisztltó, — Bika-épület.

Egész magyar honban 
Hire jár már annak :
Nincs a kerek földön 
Párja Fcuermannak. 
Bőröndöt, rctikült,
Vagy útikazettát.
Mindent legolcsóhan 
fis a legjobbat ád.

Piac-utca 44. sz.
---- -------- -- --- ---- ----- ---

A szerkesztésért felelős t
POSCH DEZSŐ.
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xi.
Meri csaknem kézzel íoghatln halovány alakjál, árny-oltö- 

zetének hűvös szele mcg-mcglegyinlette s" tisztán hallotta el­
haló sóhaját. Az, ilyen jelenések megriasztották szivecskéiét 
s úgy vert, úgy dohogott, hogy majd megszakadt bele. Mikor 
édes anyjának ellebegte látomásait, Acsné megsimogatta bol­
tozatos fehér homlokát s annyit mondott neki:

Ne félj. A halottak nem bántanak. Visszajárnak hoz­
zánk, de nem bántanak.

Azok a drága énekek amelyeket az iskolában tanult, meg­
nyugtatták vergődő lelkét ; kis szive remegését elcsitították, és 
szárnyakat adlak homályos vágyódásainak : repülni, szállani 
valami boldogabb tartomány felé. Arany cérnaszállhoz hasonló 
vékonyka hangja csillámotva húzódott ál a csöndes majoron 
föl, a csillagos ég felé, vagy a tétovázó felhők iránt. Bizonyos! 
hogy őrangyalok jártak tábort körülötte, mert soha tisztább imá­
dattal gyei me ki lelek nem olvadt löl az örök isten minden­
hatóságában, mint az övé.

fcs mégis lenekig kellett ürítenie a keserűségek poharát. 
Édes anyja, rövid pár év alatt, megrokkant, összeesett. 

Mint a párját vesztett madár, betegen gunyasztott üres fészke 
mellett. A majorságban nem vették hasznát, tehát fiatalabb erő­
vel cserélték föl. El kellett onnan költöznie. Legidősebb fia, 
László, már családot alapított, egy száraz malma őrte a búzát 
benn a város közepén. Kasza-utcán; odakérezkedett hozzájuk. 
László szívesen adott hajlékot elöregedett anyjának, de bizonv 
felesége, a gőgös asszony, keserűvé tett minden falatot az útjá­
ban álló öregnek. Ezen sokat villak-vcszekedtek, de már sém­
it ni nem lehetett rajta ; a fiatalság mindig más nótát dalol, 
mint az öregség. Aesne nem vihette magával a kis Zsuzsikát, 
hiszen maga is kegyelemkenyéren élt, maga is elég teher volt 
az Ács László hirtelen szavú feleségének.

így hát cselédnek állott a kis barna szemű, félénk leányka, 
aki nagyon szerette a rendet és kimondhatatlanul tisztelte a 
I elsőbbséget.

Bizonyos Csicsó jlevezeti! füszerkereskedő volt az első 
gazdaja. Alig tizennégy éves volt akkor Ács Zsuzsika ; peszton- 
kanak fogadták egy haszontalan, kártékony kis csemete mellé. 
Ez a másféléves szörnyeteg folyton ordított, mint az éhes far- 
kas_; Jnt.ilmas gyerekfeje csupa száj volt, amely éjel-nappal 
eledelért üvölt. Zsuzsikának kellett mulattatni az örökrivó gé­
pet és Zsuzsikának kellett fölfogni bak-rugásait, gonosz hara­
pásait és macskakarmolásail. Gyuszika, az aranyos csemete, 
mint a snkal. ment neki a pesztonka fejének; összeborzolta és 
lepte barna haját, vörös vonalakat hasított drága körmőcské- 
lével a szenvedő és hallgató kis áldozat arcára : hasba rúgta 
es nyakon harapta. Nappal ott haszonlalankodott az ölében ; 
yijel, niikor a halálra fáradt kis cseléd ki akarta pihenni a 
'nult nap robotjának súlyát., mintha ördög bujt volna a nagv- 
e.|ii kis szörnyetegbe : kettőzött, sőt hármazott erővel acsar- 

a szöyegetlen, de füihasitó énekszámait. Nem volt olyan 
vándor, német operaénekes Magyarországon, aki versenyt hirt 
'" im űvő1 leni ezzel a kis kiállhatatlan féreggel. Bizony. Zsu­
zsik,inak |Vi| kellett kelnie, legédesebh álmából, ölébe ‘ kellett 
y ennie a kis mérges, vörös hustormbitát és altatni, ringatni, 
mzni, mig csuk végig nem trombitálta minden darabját, kiirt- 
I' ét, indulóját, tölkelöjét, lefekvöjét. imáját és roham-riadóját.

I kimerültén az átvirrasztott éjszakától, el talált szunnyadni,
I 'jl/; .l!i n<’’Í<' ucui sajnálta pofonokkal ébreszteni árva kis pesz- 
tonknjat. Szegény Ács Zsuzsika sírni sem mert : még ö szégyellő 
'•'agat jobban, hogy nem tudott fölébredni reggel öt órakor.

Bizony, könnyel sózta azt a sovány kenyeret, nmeivel ugv 
dohlak neki. mint a házőrző kutyának.

Lsicsó ur hiába volt vajszivü ember, nem az ö szava állott
II háznál, hanem az asszonyságé. Csicsónc asszonv pedig pom­
pás in tudta játszani az ural, különösen egy tekintetben : ho- 
s\;m lehet halálig bosszantani az alá ja rendelt személyeket.

egvet érteti aranyos Gyuszikajával : mintha összebeszéltek 
' olna. bámulatra méltó kitartással rugdosták, harapdálták, po- 
u/gattak a szenvedő kis cselédet. De hiszen Ars Zsuzsika épen 

sfhletvtl! Az <> innrtiromságot áhítozó bolondos-édes kis 
1 ke itt talált rá élete fö próbájára ; ime, elérkezett a kínzó 
"Uiuiiaha, amelyről valamikor olvasott ; hősi elszánással ment 
"eu a hiivelykszoritó. Iáhszárkicsavaró, izeket elszaggató kin- 

borzalmainak hadd törjék, gyötörjék, vágják, vérezzék 
"iiH'yö sovanv testeeskéjéí : nem fogják hallani egv jajszavát. 
>«v rimankodó kérését: hősiesen, szentekhez méltó türelem­
mel, egy másvilág) <zebh élet reményében hajtotta alázatos 
e.IPcskéjét a lelki hóhér hard ja alá ; ölje meg, ha akarja, ő szi- 
cseii megy tol édes Jézusához ; mert a szenvedőké a mennyek­

nek országa,
folytatjuk

Lássa t Maga töri lejét 
Keresi egy pintér elmét,
Ne izgassa kérem agyát,
Tegye már tut ezen magát,
Hívja föl 6-58-at 
Minden kádár árut kaphat,
Dézsát, zsiros-boros hordót,
Vedret, kádat, jói és olcsót;

ASZTALOS ISTVÁN
Hordógyártási telepén 

Buldogfalva-u. 3. Telefon 6-58.

TAKÁCS IMRE
zongora-hangoló, hangszer ké­
szítő, orgona építő. Elvállal 
inihdennomü hangszer javítást, 
úgy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

Ivlámpák
kirakat elé,zománcozott massiv 
és nagyon szép kivitelben, jutá­
nyos árban kaphatók. Viszont­
eladóknak nagy árengedmény.

S«
99

Villamossági Vállalatnál
HATVANU. 2. TELEFON 895.

15-re felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossu'h u. 2.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
fia-ucca 52. sz. alatt.
25 kq -tói házhoz szállítjuk.

Életünk a sirhoz vezet.
De meghalni is élvezet,
Ha sírkövünk TITONELLI 
Művész keze faragja ki. 

Vesselényi-tér 10.

SZÉP HÖLGYEK!!
Eltűnik a csontja, bája, 
Százszorosra nő a bája, 
Habtestét ha csipke habja 
Takargatja, simogatja. 
Hangversenyen avagy bálban 
Nem lesz akkor lámpalázban 
Ha csipkéit vásárolja 
„Lantos“ csipke áruházban.

SZATHMÁRY ZOLTÁN

»DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
KAPHATÓ:

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Bili és iialini mhákal kitnaástalamil fest, mOS, tisztit
TELEFON

SZÉCHENYI-UTCZ A 18.

Sok pénzt megtakaríthat!" - - ■ 1 ——-----—  —— —
Fütsön gázkoksszal!

Olcsóbb lelt a koksz! Tiszta, szagtalan, füst- és 
korommentes. Békebeli minőségű darabos gázkoksz 
a gázgyárban mázsánként 100,000 korona, házhoz 
szállítás métermázsánként 5000 korona és a forg. 
adó. — Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek.

Telefon, gázgyári iroda : 74. szám.

újból bapbatób a

SINGER C0. VARRÓGÉP RÉSZV.TÁR.

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

A Katowici poroszországi bányákból származó

elsőrendű porosz szenet, kokszot és száraz
import bfluk-hasáb és aprított tflilfát

óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségben j
_ _ js __ ________________ gy 5

:i-t óra

POROSZ SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,
Homokkert, Hld-utca 12. szám. Telefon 131. sz. 
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.
Waggon rendelések a bánva hói közvetlenül és azonnal küldetnek.
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szépen és legolcsóbban fest« 
tisztit mindennemű ruhákat.

Csapó-u. 28. és 95.

.MELIUSZ* KÖNYVKERESKEDES
KÖNYVUJDONSÁGAI

Thomas Mans': A varázshegy, a teljes mii. . . Alapár
Kóky Lajos : Beöthy . .........................................................
A. v. Humboldt: Kosmos I —II........................................ »
Steler Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törté 

nelmi jelentőségű adatok a szabadságharcról. A bécsi 
levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiból ... »

R. W. Emerson : Essayk. (Világkönyvtár 4li-ik kötete) . ,,
G. Le Bon : Vélemény és hit, kötve ....... „
E. Rousseau: Eoy magános sétáló álmodozásai, kötve ,,
Mark Twain : Hajósélet a Missislpin................................
Zola: A mes'ermü ............................................................. ->
Courths-Mahler: Hűtlen volt?.................................. >>
P. Benőit: Klrál ■ asszony szeretője (Uj olcsó kiadás) . ,,
F. Carco : A hurok..................................................................
„ ,, Kokain......................................................................
A. France : írókról................................................................ <<
Mereskowszk J: A hattyuölő.............. ...........................
SZORZÓSZÁM 7000+5%. TELEFON 2-70
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Az Egyetértés hirdetései a legjobb reklámok.

| APROHIRDETESEK |
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olv ssa

az ön apróhirdetését 9000 koronáért, amelyet felad t 
Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 

öt újságban Jelenik meg a. feladott 10 szavas alkalmi hirdet* 
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a ;>00o koronát, minden tor 
500 korona, — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán sz(

ha e 
bi szó 
ittatik.

Iláita^ási
Húsz éves

intelligens egyetemi hall 
gató komoly társalgás 
céljából ismeretségét ke­
resi hasonló korú intel­
ligens úri leánnyal. -10.7

„FILK,
azért vagyunk, hogy 
szeressünk" jeligére le­
vél van „Földi paradi­
csomtól" a Független 
kiadóban. FI 16

Beuch,
Gentlcmann jeligére le­
vél van a Független Új­
ság kiadóban. lile

Vidéken
lakom, van saját ha­
zam, üzletem. 36 éves 
izraelita özvegy vagyok, 
házasság céljából meg­
ismerkednék hozzám illő 
komoly férfival. Leve­
leket a Hajduföld ki­
adóba „Komoly" jeli­
gére, Hl 40

AJftniat
Xogyállomúitiál

szoba, konyha, spájzos 
mellékhelyiséges lakás 
útadó. — Ajánlatokat 
„Február" jeligével
szombatig a kiadóba.

•140

Szegenysorsu 
egyetemi hallgató kö­
zépiskolai tanítását ju­
tányosán vállalja el.Cilii 
a kiadóba, 401

Külüubejáratú
jól bútorozott szoba ki­
adó. Cilii az Egyetér­
tés kiadóhivatalában.

hu

Egy
szobás, konyhás, spaj- 
zos lakásomat bútorral 
együtt azonnal átadom. 
Ka zín ez i 2. 403

Bútorozott
szoba azonnal kiadó. 
József kir. herceg uccu 
17. sz. 106

Sertésvágási
elfogadok helyben és 
vidéken. Kígyó uccu 
10. sz. 112

központban
uceai bútorozott szoba 
intelligens urnák kiadó. 
Cím Egyetértésnél. 4M

lrodaltely iség,
elsőrangú, legjobb hc- 

I lyen, minimális bérrel,
I teljes berendezéssel, te­
lelőimül, huszonöt mil- 

: lióérl átadó. Cim Egyel- 
. értésnél. 077

ö—10 milliót
I heti kamatra biztos fe­
dezetre kiadnék. Cim a 
kiadóban. 385

Egy
küiönbejáratu bútoro­
zott szoba kiadó. Cim a 
kiadóba. 407

Bútorozott
szoba haligatóknakvagy 
garzonnak Kollégium 
mellett kiadó. Hüvelyes 

I 6. sz. 108
Kölcsön

kerékpár állandóim kap­
ható Szabó műszerész­
nél, Ma goss u. 25. 109

Ügyes
varrónő úri házakhoz 
ajánlkgzik jutányos ár­
ért. Csiszárné, Nagy Jó­
zsef ucca 25. ' 111

Téli keztyük
minden kivitelben :

Schön Sándornál,
kezlyO-, kötszer- és orvosi 
müszeriéráben Debreczen, 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Rendelésre: lakodalmi és alkalmi

disztortr kát, fagylaltot, páriáit
jutányosán készít:

Kovács ezukrász
Káivin-tér 5. szám. — Kollégiummal szemben.

Hol étkezik ? 
Ujhftzy né elsőrangú ét­
kezdéjében, Varga ucca 
24., ahol délben : levest 
főzeléket, sültet és tész­
tát. este pedig sültat 
körítve, kenyérrel ka­
pok egy hóra Nyolc- 
százezer koronáért. 386

Azsurozás,
különböző szélességben, 
endiizésl, aplikálásl ju­
tányosán véget : Szilá­
gy i, Szerbenyi u. 1. 1132

Fajborok ^Sllo k,1-
róna literenként TOKA 
fűszer és csemege üzlet 
Szent Anna ucca 1. sz. 
Ugyanott tanuló felvé­
tik' H56

Legmagasabb
kamatot fizet pénze / 
után ma a Nagy Lajos 
Árú és Ingatlan forgalmi 
Vállalat központi iro­
dája : Debrecen, Veres 
urea 9 T88

Mirth léle
gyárból újonnan érke­
zeti kiváló széphangú | 
és kivitelű modern fe­
kete pianninó, valamin 1/ 
más gyártmányú pian­
ninó kapható : Szendrő, 
Batthyány u. 22. H11 I

VOLTMAN

12oo korona
25 ktg-mon te,üt
Simonffy ucca 14.

Társát
keresek nagy,jövőjű 
üzemhez. Cim az Egyet­
értésnél. 405

Elveszett
egy darab 3 éves daru- 
szőrit tehén, halfarán 
AL 1. bijog. Vígkedvű 
Mihály ucca üti. 113

Feri ekl
könyvelőnó, ki számlá­
zásban jártás, azonnalim 
iclveleuk Bürger üveg- 
kereskedéséhev. Piac u. 
66. szám. F79

l anutónuk
kovácsok, ke re kg y ártok 
és fényezők magas lize- 
lessel telvetetnek .Neu­
länder Andor kocsigy ara 
ban, Erzsébet u. 2is.

F81
Egy

gyakorlott kiszolgáló 
leány felvétetik Both 
Jenő füszerüz let eben, 
zent Anna 51. FI06

Elsőrendű
üzletben dolgozó szak­
avatott lópincér keres 
hasonló vagy iteési ál­
lást tíz-tizenöt millió 
korona óvadékkal, vi­
dékre is, Cim a kiadó­
ban. TT2o

Xya U kendőket 
újjáalakítok és javítok, 
bznira áruház, Piae
ucca 77 Ml

Harisiiyiifejelést
J legolcsóbban, legjobban 
í készít Zsinórgyár piac 
u. "32., udvarban. 387

Fűszer kereskedés 
betegség miatt lelépési 
díj nélkül atadatik.
Cím az Egyetértésnél.

349
Február

l-ére átadó ila.mérési 
engedéllyel, lakással és 
nagy boros pincével, 
esetleg más üzletnek is. 
Árpád tér Itt.

Ha nincsen pénze,
ismét ve net l'eszletliZC- 
tesre Kábelnél, Piac 
a, ca 7. 191

EGY
szobás kerti lakást el­
cserélek 2 szobással a 
város belterületen. diffe­
renciál fizetem, Cint as 
Eg) elmésnél.

Topolyubetéles 
bűkklaháloszoba k leg­
olcsóbban be szerezhe­
tők Pacsirta ucca 27.

1117
V urrógép

külföldi gyártmány 
Bobbin 250,000. Ítész 
tétfizetésre, és kölcsön- 
használatra kapható. 
Szilágyi, Széchenyi u. 1.

1130

Kis gyermeket
gondozásra ellogadok. 
Pétcrl'ia 31., házmes­
ter. hl 17

Kel
úriember Ízletes kóser 
kosztol bapbat központ­
ban lakó izr. úri család­
nál. Cim a Független­
nél. F120

Óra,
ékszer javuast szaksze­
rűen, jótállással készít 
Sretllvr, Battbyánvi u. 
13, sz. T126

I (levelek
vizumoztatásat legrövi­
debb időn belül elin­
tézi Fuvarlevél felül 
vizsgálat. Piac u. 12., 
az. udvarban. 1122

Berlini
német nyelvet bíróin. 
Kezdőknek és haladók­
nak órát adok, kivéte­
lesen házhoz is elme­
gyek. Értekezni lehet 
Petőit tél' ti.. hentes­
üzlet. Hl 39

ÄSLSLSiÄÄSLaS

Kereiiet
G\ ors­

ós gépírásban teljesen 
jártas tisztviselőnőt ke­
res Frankfurti Biztosító 
Kossuth ucca 21. 
Ugyanott ügyes üzlet­
szerzők felvételnek. Je­
lentkezés délelőtt tízig 

399
Mérlegképes

könyvelő, perfekt leve­
lező', az esti órákban 
felelősséggel vállal mun - 
kát. Cim a kiadóban.

10 1

lelt suche
deutsches Fräulein zu 
einen Kind. Adresse 
beim Független Újság.

F12 1
özvegy asszonyt

lakótársnak keresek. 
Értekezni Tiszántúli ki­
adóban. T125

Fííszerszukmábun
jártas keresztyen társai 
Keres 00 80 millióval.

I Cím a Tiszántúli ki­
adóban. TI 2 1

5 millió
koronát keresek biztos 
helyre, heti kamatra. 
„Ju pénz" jeligére a 
Elszán túliba, T129

Házmesterpár
kerestetik, ki házi te­
endőkben segédkezik. 
I fájnál u. 7. Iliit

II.VHOM
szobás modern lakást 
keresek, kizárólag a 
belvárosban. Leiepést 
fizetek. Ügynököt díja­
zok. Értekezni lehel : 
III kit szálloda 101. szólni 
délután fél 3 fél 4 kö­
zöl I. F115

I Kvúrtélyos
felvétetik Varga 11. 28 
2. ajtó. T124

Eladás
Eladó

az Eötvös ucca 59. sz. 
modern ház, 3 szoba, 
1 előszoba, 1 pinceszo. 
ha, konyha, mellékhe­
lyiségekkel, az egész 
beköltözhető, lakó nincs 
Ügynököt díjazok. — 
Ugyanott egy bekecs 
eladó, 397

Eladó
egy valódi bécsi kék 
apa nyúl. Pereczes 2. 
szám. 398

Egy
pedalos cimbalom el­
adó. Apáti u. 22. 401)

Tűzifa
és terményuzlet nagyon 
lorgalmas helyen, fel. 
szereléssel együtt, elköl­
tözés miatt jutányosán 
clauó. — Értekezhetni 
Székely ucca 9. sz. 4t)z

Jó
karban levő használt 
lóriimba k jutányosán 
eladók. Piac ucca 19., 
Aloskovils. tib

Eladó liáz,
beköllózlietö 4 szoba, 
előszoba, konyha, mcl- 
lékheiyiséggei, jó vizű 
kút, tengengóré, sertés- 
ólak, gyümölcsös, 700 
kvadrát telek. Villamos 
megállóhoz 5 percnyire. 
Értekezni F itvészkert 
11. Harmalhynal. 381

Eladó
a nagyallomas tőszom­
szédságában fekvő tég­
lagyár lelerésze, 19 kai. 
honi fold, 8 szobás úri 
lakás, istálló, színek, 
körkemence, felszerelé­
sek slb. kedvező ltze- 
tési feltételekkel. Ügy­
nököt díjazok. Értekez­
ni Baloghnál, Kossuth 
UCCa 22. 243

Eladó
Csigekcrt, Karoly Fe­
renc Józset ut 42. sz.

I saroktelek. Érdeklődni 
I Kossuth u. 25. 242

Kari-hadi
i porcellán, tizenkét sze­
mélyes, egy mosdó szer­
viz eladó. Cim a kiadó- 
hivatali,au. FI lj

Fekete
zsakett, seviotból, jo- 

i karban levő, magas, 
nyúlánk termetre, ol­
csón eladó. Cim » ki­
adóban. Hl 3»

Szabadalmazott uj találmányi
Piszkos falait nem kell méreg drágán 
festetnie. Néhány óra alatt teljesen aj 
falakat kap minden szenny és rendet­

lenség nélkül, ha a

,RADOL‘
faltisztítást vállalathoz fordul
Csillag u. 65. sz. Telefon 627.
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Debreciee város áe a Tiszántúli rét egybázker. könyvnyomda vállaUu.


